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Sociální síť Praha – Zbraslav 

1 Úvod 

Městská část Praha – Zbraslav se rozkládá na jižním okraji Prahy u soutoku Vltavy 

s Berounkou. Do roku 1974 se jednalo o samostatné město, následně byla tehdejší Zbraslav nad 

Vltavou připojena k Praze. Jedná se o malebné a poklidné místo s poměrně bohatou historií 

v rámci našeho hlavního města. V současnosti jde o bezesporu příjemné místo k životu se 

zajímavými možnostmi trávení volného času i s některými sociálními službami. Sídlí zde 

několik organizací, které se ponejvíce zaměřují na 2 cílové skupiny – děti a seniory.  

Z činností pro děti stojí za zmínku Pexeso poskytující nejen volnočasové aktivity, ale i 

poradenské služby a pomoc v rámci sociálních projektů, dále dětský domov a též nedaleko 

umístěné SOS dětské vesničky. Pro seniory se zde nachází dům s pečovatelskou službou a Klub 

aktivního stáří. Tyto dvě generace příhodně spojuje poslední organizace, a to mezigenerační 

centrum Julie. Těmto jednotlivým zařízením se budu věnovat v následujících řádcích. 

 

2 Zařízení sociálních služeb na Zbraslavi 

2.1  Dětský domov Charlotty Masarykové 

Dětský domov Charlotty Masarykové je nestátní zdravotnické zařízení, příspěvková 

organizace, jejímž zřizovatelem je Hlavní město Praha. Poskytuje komplexní péči dětem 

zpravidla ve věku 1 až 6 let, resp. do zahájení povinné školní docházky, v odůvodněných 

případech i dětem mladším či starším. Jedná se o jeden ze dvou dětských domovů v Praze, kam 

jsou přijímány děti mladší 3 let. Kapacita domova je 30 lůžek, přičemž 10 z nich je určeno 

dětem vyžadujícím okamžitou péči. 

Děti mohou být do domova umístěny na žádost rodičů nebo rozhodnutí soudu o předběžném 

opatření či ústavní výchově, přičemž snahou domova je vyřešit situaci dítěte co nejrychleji, aby 

se mohlo navrátit do přirozeného prostředí (do své vlastní či náhradní rodiny). 

K dispozici je dětem široký interdisciplinární tým poskytující komplexní diagnostickou, 

léčebnou, preventivní, ošetřovatelskou, výchovnou, poradenskou, speciálně pedagogickou a 
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další péči. S dětmi se pracuje skupinově i individuálně, v nabídce jsou různé terapeutické a 

volnočasové programy a aktivity. 

Klidné prostředí Zbraslavi a umístění domova v zrekonstruovaných prostorách domu se 

zahradou poskytujících širokou škálu možností trávení volného času (součástí areálu je např. 

hřiště, bazén či tělocvična) poskytuje dětem příjemný prostor, kde je snahou pomoci jim v těžké 

životní situaci. 

 

2.2 Mezigenerační centrum Julie 

V dnešní době už málokdy funguje společné soužití tří generací v jednom domě, dříve se však 

jednalo o přirozený model řady domácností. Z přesvědčení o všestranné prospěšnosti tohoto 

uspořádání vyšli tvůrci projektu Julie – mezigeneračního centra na Zbraslavi. Centrum denních 

služeb pro seniory je zde spojeno se speciální mateřskou školou logopedickou a centrem pro 

dospělé osoby s vadami řeči. Logopedické služby se tedy stávají určitým pojítkem mezi všemi 

klienty. Výjimku tvoří senioři, již se nepotýkají s poruchou řečových funkcí, avšak trpí 

osamělostí či sníženou soběstačností. 

Možnost společných programů si klade za cíl budovat vzájemnou toleranci a úctu napříč 

jednotlivými generacemi. Děti učí respektu ke stáří a buduje v nich zdravý náhled na život se 

všemi fázemi, které k němu přirozeně patří. Pro seniory pak může být společný čas s dětmi 

obohacením v jejich osamělosti, podporuje v nich pečující sklony a dává jim větší chuť do 

života. 

Prostory centra zároveň umožňují i oddělené programy v rámci jednotlivých skupin. 

Jak centrum uvádí na svých webových stránkách, jedná se o místo, „kde se scházejí generace, 

které nikam nespěchají a mají si co předat.“1 

 

2.3 PEXESO, z.s. 

Pexeso je organizací, jež poskytuje primárně volnočasové a pro-komunitní aktivity. Zároveň 

ale spolupracuje s různými sociálními projekty, zejména poskytuje psychologické, 

                                                           
1 Julie: Mezigenerační centrum [online]. [cit. 2020-03-31]. Dostupné z: https://www.vjednomdome.cz/ 
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terapeutické, sociální a mediační poradenství a podporu rodinám v nouzi. Magistrátem 

Hlavního města Prahy je organizace pověřena k výkonu sociálně-právní ochrany dětí. 

Komunitní centrum potom dělá z Pexesa organizaci, která je určena skutečně všem rodinám a 

podporuje pospolitost místních lidí. 

 

2.4 Dům s pečovatelskou službou 

Zbraslavský dům s pečovatelskou službou poskytuje ubytování pro osoby ve starobním či 

plném invalidním důchodu. Součástí jsou doplňující služby, kterými může být pomoc při 

každodenních úkonech, chodu domácnosti a osobní hygieně, poskytnutí stravy či pomoc při 

jejím zajištění a zprostředkování kontaktu se společenským prostředím. 

Samozřejmostí je bezbariérovost budov. Ubytovat je možné jak jednotlivce, tak páry či osoby 

na invalidním vozíku. 

 

2.5 KLAS – Klub aktivního stáří 

Klub aktivního stáří nabízí řadu aktivit pro seniory. V nabídce jsou různá cvičení, hudební a 

výtvarné programy, odpoledne se společenskými hrami i univerzita 3. věku. Cílem klubu je 

pomoci zejména místním seniorům prožívat dny společensky, se zájmem a aktivně. 

 

2.6 SOS Sluníčko 

SOS dětské vesničky jsou organizace na pomoc dětem v krizových situacích, která funguje po 

celé republice a jedná se o jednu z největších svého druhu. Jedna z poboček s názvem SOS 

Sluníčko se nachází v Lahovicích spadajících pod městskou část Praha – Zbraslav. SOS 

Sluníčko nabízí okamžitou pomoc dětem v nouzi – především ubytování pro 8 dětí ve dvou 

bytech. Snahou je v dětech alespoň částečně navodit pocit života v běžné domácnosti. 

V místnosti k tomu určené a v prostorné zahradě se potom mohou potkávat se svými rodiči. 

Děti i rodiče mají zároveň přímo na místě k dispozici sociálního pracovníka a psychologa. 

 



  Kateřina Habánová, 481351 
 

3 Závěr 

Zbraslav je místem, kde žije hodně rodin, a tak považuji za přínosné, že jsou zde dobře dostupné 

některé služby pro děti i pro rodiny v krizových situacích. Zároveň je nutné brát v potaz, že 

ačkoliv je ze Zbraslavi dobrá dostupnost do centra Prahy, přece jen je to část okrajová, a je tedy 

dobře, že nabízí služby i pro starší občany, pro které by mohlo být zbytečné cestování náročné. 

V případě domu s pečovatelskou službou jsou upřednostněni občané s dosavadním trvalým 

bydlištěm na Zbraslavi, kteří již dále nejsou soběstační. Ti tak dostávají šanci i nadále zůstat 

v místě, na které jsou zvyklí. 

Za obzvlášť cennou službu považuji Mezigenerační centrum Julie, jehož myšlenka spojovat lidi 

napříč generacemi, je spíše ojedinělá, a bezesporu má velký potenciál být pro všechny 

obohacující. 
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